

市四大班子领导对接35名孤儿

“一对一”带头看望孤儿,资助慰问金送去慰问品

本报聊城8月25日讯(记者张跃峰) 根据聊城市民政局日前公布的信息,聊城开展市四大班子成员“一对一”联系孤儿活动以来,截止到今年7月份,31名市级四大班子成员已与35名孤儿进行了对接。

据介绍,聊城市有孤儿及困境儿童1908人。其中机构供养儿童208人,分散供养孤儿及困境儿童1700人。机构养育主要集中在聊城市儿童福利院,少数在县级敬老院中养育。机构养育孤儿基本生活费按照每人每月1200元,社会散

居孤儿及困境儿童基本生活费按照每人每月720元,有力保障了孤儿的基本生活。

从2015年4月份开始,聊城开展了市四大班子领导干部联系孤儿活动,市委、市政府以“两办”名义印发了《关于市四大班子成员“一对一”联系孤儿活动的通知》,这是全省唯一的市。活动开展以来到今年7月份,31名市级四大班子成员已与35名孤儿进行了对接,共看望孤儿105次,资助慰问金7.08万元,给孩子送上图书、学习用品、生活用品等折合资金3万元,孤儿人均获

2880元的救助资金和物质。

市四大班子成员联系的35名孤儿,情况各不相同,有的身体有病、有的学习成绩很差、有的调皮捣蛋、有的家庭困难……他们在生活、学习、医疗等方面也存在不少问题。自从联系孤儿活动开展以来,市四大班子成员积极对接帮扶孤儿,为他们办了很多实事、好事,送去了党和政府的温暖与关怀,让这些孩子实实在在感受到了关心和关爱,现在35名孤儿的家庭、学习、生活都有了不同程度的进步和提高。

一年来,市级四大班子成员一对一联系孤儿活动,得到了社会各界的广泛赞誉,他们也都表示,孤儿是最需要关爱的困难群体,把孤儿抚养好,是全社会的责任和义务。将积极行动起来,从自身做起,从小事做起,多关心孤儿的生活,多关注他们的学习和心理,抚慰他们心灵的创伤,让孤儿和其他儿童一样健康幸福成长。在市级四大班子成员的带动下,各县(市、区)领导干部及民政干部一对一联系孤儿工作也陆续展开,全市掀起了关心关爱孤儿的热潮。



大学生进车间

为了提高同学们的专业操作技能,引导学生自觉走与实践相结合的成才之路。聊城大学机械与汽车工程学院“螺丝钉”实践队从7月15日开始到聊城五洲集团开始了为期一周的车间实习。有利于大学生们更好更快地融入社会,也为日后的学习就业打下了坚实基础。

本报记者 李军 通讯员 王鑫 贾永康 摄



学泥塑

8月15日,聊城大学建筑工程学院体建协会大学生志愿者利用假期走进民间艺术,学习泥塑、年画、编织等传统技艺,感触传统文化的魅力。

本报记者 李军 摄

关爱留守儿童,临清团市委探索新路子

“第一书记”办起“春晖学堂”

本报聊城8月25日讯(记者张跃峰 通讯员 赵慧) 暑期期间,大量农村留守儿童面临学校老师管不到、家长无暇管的境况。如何给更多孩子一个平安、快乐、充实的暑假生活?临清团市委驻村“第一书记”探索了一个新路子。

临清先锋办事处小屯居是一个典型的农业村,村里的青年劳动力不少都在城市务工创业,他们的孩子大多留在农村老家,由老人或是亲戚代为照顾。在小屯居大队部不大的院子里,一间崭新平房近四十平方米的空间里是整齐的课桌

椅,俯首坐着20多个认真写作业的小孩子和一位正在讲课的老师,落地扇的习习凉风让小屋里格外舒适。

临清团市委驻村“第一书记”蒋昀霄介绍说,先锋办事处小屯居村委会是省定贫困村,由于当地经济条件的制约,这里大多孩子的父母选择外出务工谋生,使得许多孩子成为了留守儿童。自去年7月上任以来,蒋昀霄通过走访贫困户了解到了小屯居留守儿童的情况,在临清团市委的大力支持下,开展了10余次关爱农村留守儿童志愿服务行动。这次创

建“春晖学堂”就是团临清市委“双联共建”关爱行动中最重要的一个项目。该项目是为了更好地发挥共青团在扶贫开发中的生力军作用而实施的一项公益扶贫行动。服务对象以贫困户中留守儿童为主,服务主体为临清籍大学生志愿者和来临清参加“三下乡”社会实践活动的志愿者,服务内容包括暑期作业辅导、文体小课堂、自护教育、心理疏导等。今年7月份,临清团市委通过前期招募组织,共招募了聊城大学临清籍大学生、中国石油大学、齐鲁工业大学共33名大学生志愿者,目前

每周为留守儿童们上三次课。

“春晖学堂”的建立,以团组织+高校志愿者+农村留守儿童的关爱模式,有效解决了这些农村孩子们假期无人看管、学业无人辅导、安全无人保障的问题。暑假结束之后,“春晖学堂”还会继续开展下去,通过临清团市委“双联共建”工作组发动更多的青年志愿者参与进来。临清团市委副书记赵慧介绍说,关爱留守儿童,建立和完善农村留守儿童关爱服务体系一直是共青团的主要工作之一,未来临清团市委将一直努力下去。

微创介入手术 巧除脑动脉瘤

聊城市脑科医院微创介入治疗脑动脉瘤效果显著

脑血管瘤一般是指颅内动脉瘤,其病程隐匿,起病突然,一旦破裂,死亡率极高,因而被称为颅内的“不定时炸弹”,是最危险的脑血管病之一。近日,聊城市脑科医院神经外科成功为一位巨大脑血管动脉瘤的患者施行脑动脉瘤微创介入手术,排除了这颗“不定时炸弹”,患者转危为安。

近几日,市民陈先生在家中经常突发发作性黑蒙,头痛,呕吐,右眼睑下垂,视物模糊等症状,家人急将其送往附近医院,经磁共振检查提示颅

内血管瘤,遂转至聊城市脑科医院就诊。该院神经外科张利勇主任医师接诊后,立即为患者行CTA血管造影,发现陈先生颅内动脉瘤体积比较大,形态不规则,在与陈先生及其家属进行沟通后,决定立即为其进行手术。听到手术,可把陈先生吓坏了,“是不是要把我的脑袋切开啊?”张主任赶紧安慰他,介入手术与其他手术不同,不用开颅,只要在血管中放进一个弹簧圈,把动脉瘤“栓死”就可以了。

张利勇主任医师所说的这个“放弹簧圈”,其实就是“支

架辅助弹簧圈栓塞”技术。医生从患者的右侧股动脉穿刺,把比铅笔芯还细的科技含量极高的导管的头端置入到动脉瘤体内,然后从位于体外的导管尾端内向动脉瘤腔内送入弹簧圈,利用弹簧圈的机械闭塞作用以及继发的血栓闭塞作用,将动脉瘤隔绝于载瘤动脉的血循环之外,从而达到防止动脉瘤再破裂的目的。这里所提到的支架,实际上是一个金属丝编织的筒,通过特制的输送系统送入血管内,贴附在血管内壁上。支架就像窗棂一样,可以将弹簧圈屏蔽在动脉瘤腔内,

在闭塞动脉瘤的同时保障载瘤动脉的血流通畅。

这种颅内动脉瘤的介入栓塞治疗是神经介入诊疗技术中的一种,也是介入手术中难度较大、复杂程度较高的手术之一。这种技术的完成需要医师非常精细的操作,对各血管解剖结构非常熟悉,也要求手术医生有很强的应变能力。“在我们神经外科每年要完成此类动脉瘤手术300余例,而且手术成功率接近100%”,张利勇主任医师说道。

听到这里,陈先生的心总算放了下来。很快,张利勇主

任医师和介入团队专家们顺利采用“支架辅助弹簧圈栓塞”技术将他颅内的动脉瘤成功消除。手术后,仅在陈先生的皮肤上留下一个小小的穿刺点,而没有任何的切口。一周后,陈先生就康复出院了。据该院王继跃院长介绍,聊城市脑科医院是山东省心脑血管病微创治疗工程技术研究中心,每年开展脑血管介入手术800余例,占整个鲁西地区脑血管病动脉瘤全部发病患者的70%以上,真正以精湛的医疗技术,赢得了社会的一致好评和高度认可。(郑荣健)

在平县妇幼保健院改变助产技术及产时服务模式

在平县妇幼保健院自2013年6月开始,在产科领域推行以人为本,以循证医学为指导,为孕产妇提供生理、心理、体力全面支持的新产时服务模式,收到良好效果。

该院全体医务人员转变过去服务观念,以孕产妇为主体,给孕产妇精神、心理、生理、体力全方位支持。开展全程陪伴分娩,目前陪

产率达100%。鼓励产妇自由体位,减少医疗干预。为促进自由体位实施,该院开发使用多功能球等辅助器械,做到第一产程和第二产程早期,完全自由体位。人人享有分娩镇痛:在产程不同阶段,根据产妇情况要求,选择不同镇痛方法,目前分娩镇痛率90%以上。

(刘秀梅)

在平中医院120出动 临产孕妇母子平安

近日一孕妇与丈夫乘坐列车途中临产,幸亏在平县中医院120急救人员及时救助。

2016年5月17日12时许,在平县中医院120接报警称一临清籍孕妇乘坐韩济铁路途中突然有明显临产迹象。副院长张春芳、妇产科大夫赵丽萍携带急救包火速出发。约10分钟列车停稳后,急救人员随即将

羊水已破的孕妇抬上急救车,后很快到达中医院。可就在急救人员准备抬孕妇上楼时,突然传来婴儿啼哭声,孕妇顺利生一女婴。急救人员迅速将母子抬进急救室,并找来婴儿用的被子、介子等物品,经抢救,母子平安。孕妇丈夫因过度紧张,激动地说不出话来。

(袁慧敏)

在平县中医院:

将“两学一做”落到实处

在平县中医院以“两学一做”学习教育为契机,进一步加强党风廉政建设,打造群众满意卫生院。

该院通过采取集中学习、个人自学、领导讲学等多种形式,组织全院党员中广泛开展学党章党规系列讲话精神,加强党员干部政治理论学习,注重特色载体创新,提高认识,确保学习教育取得实效。该院以“两学一做”活动为基础,将党风廉政建设教育进行拓展,在全院深入开展以党性、党风、党纪教育为主题的党风廉政教育活动,组织学党章、听党课、举办读书会、看警示教育片,确保思想认识落到实处。

(袁慧敏)